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PROTOKÓŁ Nr XIX / 04

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

odbytej w dniu 29 kwietnia 2004r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 05,  zakończono o 17 15.

I.
Obecność

Stan Rady Powiatu





- 19 radnych.

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -18 radnych.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, przedstawiciele samorządów z terenu powiatu goleniowskiego, kierownicy jednostek zespolonych oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 25 marca 2004r.

d) przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu w Goleniowie odbytej w dniu 16 kwietnia 2004r.

2. Ocena stanu bezpieczeństwa w Powiecie Goleniowskim:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

3. Ocena stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim.

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2003 r. 
i udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu:

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowisko Komisji Rewizyjnej,

c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) stanowiska Komisji,

e) stanowiska Klubów radnych i radnych,

f) głosowanie nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 
2003 r.

g) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu 
w Goleniowie.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przejęcia do prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej,

b) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok,

c) trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne oraz szkołom  niepublicznym działających na terenie Powiatu Goleniowskiego.

6. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek otworzył obrady XIX sesji Rady Powiatu, powitał wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, oraz media, a następnie stwierdził 
w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 18 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadzący obrady Cz. Siwek odczytał porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu, 
a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński postawił wniosek w imieniu Zarządu Powiatu o wyprowadzenie punktu 5b z porządku obrad i w to miejsce wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne oraz szkołom  niepublicznym działających na terenie Powiatu Goleniowskiego.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby na przyszłość i do obecnego porządku obrad Przewodniczący Rady rozważył możliwość dopisania do punktu 4 w sprawie Rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu podpunktu - głosowanie nad Sprawozdaniem 
z wykonania budżetu oraz podpunktu przeznaczonego na dyskusję.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu 1d - przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu w Goleniowie odbytej w dniu 16 kwietnia 2004r. z uwagi na fakt odbycia sesji nadzwyczajnej.

W wyniku głosowania za wnioskiem o wyprowadzenie punktu 5b z porządku obrad Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za propozycją zgłoszoną przez Starostę 
J. Jabłońskiego o wprowadzenie do porządku obrad punktu 5b było 16 radnych, 
2 wstrzymało się od głosowania w obecności 18 radnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 1d zaproponowanego przez Przewodniczącego Rady Powiatu Cz. Siwka Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie wniosek o wprowadzenie jako punkt 4f głosowanie nad Sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu goleniowskiego za 2003 r. 
i w związku z tym zmianę numeracji kolejnego punktu.

Radny K. Lembas zwrócił uwagę, że dyskusja może odbyć się w punkcie 4e, jak to zostało zapisane w porządku.

Z wprowadzeniem punktu 4f Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

Za przyjęciem porządku obrad wraz z przyjętymi poprawkami Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

Ad.1.c.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek poinformował, że protokół z XVII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 25 marca 2004 r. oraz Protokół z XVIII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 16 kwietnia 2004 r. były do wglądu w Biurze Rady Powiatu, a następnie zapytał, czy są uwagi do powyższych protokołów?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił o przyjęcie ww. protokołów.

W wyniku głosowania za przyjęciem protokołu z XVII sesji było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu w obecności 18 radnych.

Z kolei w wyniku głosowania za przyjęciem protokołu z XVIII sesji było 16 radnych, 
2 wstrzymało się od głosowania w obecności 18 radnych.

Ad.2.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Oceny stanu bezpieczeństwa w Powiecie Goleniowskim stanowiące zał. nr 4 do protokołu.

Ad.2.b.

Radny J. Mędrek zwrócił uwagę na fakt, że materiał przedstawiony przez Komendanta Policji E. Frasońskiego został przyjęty dwie sesje wcześniej w Sprawozdaniu z realizacji Strategii Powiatu Goleniowskiego opracowanym przez Naczelnika L. Badowskiego, który przepisał 
9 stron z tej informacji lub też to Komendant posłużył się materiałem opracowanym przez Naczelnika L. Badowskiego. Radny J. Mędrek powiedział, że taki sposób przedstawiania informacji obniża wartość tego dokumentu, ponieważ nie powinno być w informacji Komendanta Policji połowy treści, która już została przyjęta. Następnie zwracając się do Komendanta Policji J. Mędrek zapytał, w jakiej formie i w jakim czasie działają punkty przyjęć interesantów w celu łatwiejszego kontaktu z dzielnicowymi?

Komendant Policji E. Frasoński wyjaśnił, że wyznaczone są godziny przyjęć w tygodniu 
i mieszkańcy mają podane je do publicznej wiadomości. Jeżeli natomiast chodzi 
o przedmiotową Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w roku 2003 na terenie powiatu goleniowskiego, stanowiącą zał. nr 5 do protokołu Komendant wyjaśnił, że przedłożył ją do Starostwa.

Radna M. Kochan poprosiła Starostę o ustosunkowanie się do postawionego zarzutu złamania praw autorskich.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że nie widzi w tym przypadku żadnego plagiatu i materiał przedłożony przez Komendę Powiatową Policji jest zgodny ze Strategią Powiatu i odwrotnie. W Strategii oparto się o materiał źródłowy przedstawiony przez Komendanta, gdyż trudno wymyślać Naczelnikowi Wydziału RPI jakieś nowe koncepcje pracy Komendy Powiatowej Policji, skoro są one zgodne ze Strategią.

Radna M. Kochan stwierdziła, że nie widzi sprzeczności merytorycznej, iż w Sprawozdaniu 
z realizacji Strategii Powiatu cytowane są sprawozdania przygotowywane przez te jednostki, które współrealizują Strategię, natomiast przyzwoitość nakazuje napisać, że przytoczono 
w materiale opracowanie Komendy Powiatowej, a przypisywanie sobie autorstwa jest w tym przypadku nieuczciwe.

Naczelnik RPI L. Badowski wyjaśnił, że w Sprawozdaniu z realizacji Strategii Powiatu Goleniowskiego była zawarta „sucha” informacja z tego co zawierała Strategia i z tego co na dzień 31 grudnia zostało zrealizowane, bez żadnych komentarzy i analiz. Powyższe Sprawozdanie zawierało informację w oparciu o materiały uzyskane z poszczególnych jednostek zależnych i współpracujących z powiatem.

Radny Sz. Kowalczyk stwierdził, że odbiegamy od tematu, wobec czego zaproponował, aby przejść do głosowania w tym temacie.

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem do Komendanta Straży Pożarnej B. Tunkiewicza 
w nawiązaniu do przedłożonego materiału i zawartego w nim stwierdzenia braku możliwości łączności radiowej wywoływania jednostek między sobą, z Zespołem Kryzysowym i Komisją Bezpieczeństwa i Porządku działającą przy Staroście. J. Mędrek stwierdził, że jest to rzeczą nadrzędną, aby jednostki miały łączność między sobą w razie zagrożenia. W związku 
z powyższym zapytał na co czekamy i dlaczego do tej pory nie wymieniono tego sprzętu, 
a także ile to kosztuje, żeby doprowadzić to do stanu używalności?

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej B. Tunkiewicz wyjaśnił, że kwestia łączności jest zadaniem priorytetowym, ale niezrealizowanie wynika z tego, że jest to zadanie własne gminy jeżeli chodzi o Ochotnicze Straże Pożarne, na których czele stoi Komendant Gminny, który posiada swój budżet, w którym zaplanowano zrealizowanie tego zadania. Ponadto Komendant B. Tunkiewicz poinformował, że powyższą informację zawarto 
w przedłożonym materiale celem zapoznania Rady z tym tematem. Nie jest to tak, że Straż Pożarna w Goleniowie nie posiada łączności między Stepnicą a Maszewem, ponieważ wykorzystywana jest inna częstotliwość, ale wg przepisów łączność musi posiadać odstęp międzykanałowy 12,5 KHz.

Radny S. Górzny zaproponował, aby zorganizować wyjazd celem zapoznania się 
z warunkami lokalowymi i technicznymi jednostek zajmujących się bezpieczeństwem publicznym na terenie powiatu.

Radny J. Mędrek poprosił Komendanta Straży o rozwinięcie dwóch ostatnich punktów ze strony 15 Analizy bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu goleniowskiego za rok 2003, stanowiącej zał. nr 6 do protokołu.

Komendant Powiatowy Straży Pożarnej w Goleniowie B. Tunkiewicz wyjaśnił, że w grudniu ubiegłego roku został złożony wniosek o środki na modernizację systemu łączności radiowej.

O godz. 12 40 przybył na obrady sesji radny W. Kaleczyc- 19 radnych.

Radny W. Włodarczyk stwierdził, że ta dyskusja powinna odbywać się na komisjach, wobec czego postawił wniosek o zamknięcie dyskusji.

Radny J. Mędrek stwierdził, że nie miał okazji zapytać Komendantów na komisji, ponieważ nie zostali zaproszeni na Komisję Budżetu i Infrastruktury.

Za wnioskiem radnego W. Włodarczyka głosowało 12 radnych, 2 było przeciw, 5 wstrzymało się od głosowania w obecności 19 radnych.

W wyniku głosowania za przyjęciem materiału nt. Oceny stanu bezpieczeństwa w Powiecie Goleniowskim Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Oceny stanu sanitarnego 
w Powiecie Goleniowskim, stanowiące zał. nr 7 do protokołu.

Ad.3.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości materiał nt. Oceny stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury K. Lembas poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej przyjęto do wiadomości przedłożoną Ocenę stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim. 

Radny J. Mędrek w nawiązaniu do przedłożonej Oceny stanu sanitarnego poprosił 
o rozwinięcie kwestii zagrożenia substancjami i preparatami chemicznymi wprowadzonymi do obrotu przez podmioty gospodarcze mając na uwadze zgłaszaną przez niego na ostatniej sesji Rady Powiatu interpelacją dotyczącą skutków tego, co odkryto w firmie Ultra Pack i czy w związku z tym istnieje zagrożenie dla wód. Ponadto radny J. Mędrek zwrócił uwagę na fakt, że jakość wody na terenie naszego powiatu nie jest najlepsza i zaproponował, aby zastanowić się nad przeznaczeniem środków na badanie wody, ponieważ zła jakość wody jest powodem wielu schorzeń.

Naczelnik WOŚiR A. Mucek w kwestii odpadów zlokalizowanych w firmie Ultra Pack wyjaśnił, że na podstawie wykonanych prac geologicznych wykonano 28 otworów, gdzie stwierdzono w małej ilości gruntów przemieszanie z dwoma substancjami, z odpadami kawałków filii i innych materiałów włóknistych. Próbki wody i próbki gruntów są poddawane w tej chwili szczegółowej analizie co do substancji chemicznych, które się w tym znajdują. Nie mniej jednak firma dokonująca tych badań określiła, że na terenie jednej działki 
o kubaturze ok. 13 m3 występuje zanieczyszczenie gruntów w postaci materiału piaszczystego z domieszką zanieczyszczeń od 5% do 45 %, a nawet w niektórych otworach do 80 %. Ponadto A. Mucek poinformował, że w obecnie wydaje się tygodniowo średnio 2, 3 pozwolenia na wykonanie nowych studni i dodał,  że źródło, z którego wodę czerpie Goleniów uznawane jest za jedno z lepszych źródeł wody.

W wyniku głosowania za przyjęciem materiału nt. Oceny stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim, stanowiącego zał. nr 8 do protokołu Rada głosowała jednogłośnie 
w obecności 17 radnych.

W tym momencie Przewodniczący Rady ogłosił 15 min przerwy.

Przerwa: 12 58 – 13 15.

Ad.4.a.

Po przerwie Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Sprawozdania z realizacji budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2003 r., stanowiące zał. nr 9 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz przedstawił stanowisko Komisji w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu, które stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Ad.4.c.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr CIII/261/2004 w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Goleniowie z wykonania budżetu za 2003 r. stanowiącą zał. nr 11 do protokołu.

Ad.4 c.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z realizacji budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2003 r., natomiast nie rozpatrywano uchwały w sprawie udzielenia absolutorium.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury K. Lembas poinformował, że Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z realizacji budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2003 r. 
i niejednogłośnie przy 3 głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała przedłożone Sprawozdanie.

Radna M. Kochan w imieniu Klubu Radnych WiR poprosiła o 15 min przerwę.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek ogłosił 15 min przerwy.

Przerwa: 13 40 – 13 55.

Ad.4.d.

Po przerwie Przewodniczący Klubu Radnych SLD Z. Goc przedstawił stanowisko Klubu 
w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Goleniowie za rok 2003, stanowiące zał. nr 12 do protokołu.

Przewodnicząca Klubu Radnych WiR M. Kochan przedstawiła argumenty, które mają wpływ na wykonanie budżetu, przedstawione po to, aby poprawić jakość działania Zarządu Powiatu. 
I tak:

· Niedopuszczalną rzeczą jest, aby pokrywać zadania bieżące z 2 mln zł kredytu i do dnia dzisiejszego nie rozliczyć się z tego, na jakie zadania został przeznaczony powyższy kredyt, ponadto ze stanowiska Zarządu z wykonania budżetu wynika, że kredyt był brany troszkę sobie a muzą, ponieważ w wyniku rozliczeń  pozostało do wykorzystania 121.504 zł, od których płacimy odsetki.

· Po drugie w związku z trudną sytuacją budżetową powiatu i zadłużeniem szpitala powiatowego nie można pogodzić się z faktem odstąpienia od decyzji wymagalnych 
i wynikających z umów należnych środków od Gminy Nowogard. Zdaniem Klubu Radnych WiR te długi, które były po stronie Nowogardu i ta transza, która powinna wpłynąć do powiatu powinna być wyegzekwowana wraz z odsetkami od Gminy Nowogard.

· Po trzecie Klub WiR nie daje wiatry w trudną sytuację na rynku obrotu nieruchomościami co przedstawia Zarząd, z którego to tytułu nie wykonano dochodów. Zdaniem Klubu to brak reklamy i współpracy z Gminą Goleniów wpłynął na niezrealizowanie tej sprzedaży.

Klub jest zdania, że we wszystkich zadaniach, które służą dobru tej społeczności Klub WiR deklaruje swoją współpracę z Zarządem, czyli podtrzymuje stanowisko bycia konstruktywną opozycją i po usunięciu tych krytycznych uwag w roku 2004 przyszłe stanowisko będzie jeszcze bardziej złagodzone w stosunku do Zarządu. Na koniec M. Kochan poinformowała, że Klub WiR wstrzyma się od głosu w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu i przyjęcia Sprawozdania z wykonania budżetu za poprzedni rok.

Radny J. Mędrek zabrał głos mówiąc, że oceniając wykonanie budżetu w oparciu o to sprawozdanie, które radni otrzymali i porównując budżet uchwalony w marcu 2004 r., a także półrocznne Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 r. stwierdził, że powyższy budżet posiada kilka pozytywnych działań, ale niestety jest dużo i takich, które mają charakter niefrasobliwości i bezczynności lub też pasywności Zarządu w niektórych działaniach. Budżet powinien być kontynuacją Programu kadencyjnego 2002 – 2006, jak też kontynuacją Strategii Powiatu. Przyglądając się kierunkowym założeniom polityki budżetowej w 2003 r. i biorąc pod uwagę zgłaszane przez Starostę w imieniu Zarządu autopoprawki do budżetu już 20 stycznia 2003 r. należy stwierdzić, że jest to najsłabszy budżet z wszystkich dotychczasowych. Jest to budżet autorski koalicji SLD i PSL. Ten budżet jest dla radnych treścią liczb, zadań, dat, które były wykonywane i jak były wykonywane. Są też strony pozytywne, jak np. zmniejszenie bezrobocia w powiecie. 

Następnie radny J. Mędrek odniósł się do pracy Wydziału RPI, którego zadaniem jest m.in. pozyskiwanie środków pomocowych i realizacja tego zadnia w porównaniu z innymi powiatami wypada bardzo blado. 

Ponadto J. Mędrek dodał, że jednostka powiatu, jaką jest szpital powiatowy 
w Goleniowie pracowała przez ostatni rok z dużą dozą bezczynności Zarządu i Rady Społecznej SPSP w Goleniowie, której przewodniczy zgodnie z ustawą Starosta i który jest odpowiedzialny za jej działalność.

Radny K. Lembas stwierdził, że ocena działów, rozdziałów jest w kompetencji RIO, które już dokonało oceny, natomiast Rada powinna skupić się na cyfrach, na które miała wpływ. Radny K. Lembas odniósł się do Komisji Budżetowej, której jest przewodniczącym, gdzie dość krytycznie oceniono plan wpływów dochodów własnych ze sprzedaży mienia, na co również wpływ miała obecna Rada wydając pozytywną opinię planowanym w tym zakresie kwotom. Dlatego też pod koniec roku Zarząd zaproponował pokrycie tego niedoboru w ramach zaciągniętego kredytu, wobec którego radny K. Lembas zaznaczył, że wypowiadał się krytycznie. Ponadto K. Lembas dodał, że są również pozytywny a mianowicie uporano się 
z problemem działalności Kompleksu Rekreacyjno – Sportowego „Fala” w Goleniowie, który został włączony do Liceum Ogólnokształcącego. Radny K. Lembas zwrócił uwagę również na fakt, braku w przedłożonym sprawozdaniu we wnioskach informacji nt. szpitala, a trzeba zauważyć że Zarząd i Rada w roku ubiegłym podjęła wiele działań zmierzających do systematycznej kontroli finansów szpitala po to, aby nie dopuścić do jeszcze większego zadłużenia. Radny K. Lembas zwrócił uwagę, że należało podać w podsumowaniu jakie decyzje zarząd podjął po to, aby stan zadłużenia szpitala nie powiększał się. 

Na zakończenie K. Lembas stwierdził, że podjęto działania w zakresie prawidłowości finansowania szkół publicznych i niepublicznych, czego finał będzie na sesji obecnej, co ma również oddźwięk pozytywny. Dodał, że ocenia Sprawozdanie z wykonania budżetu pozytywnie. Uważa także, że w tym ciężkim okresie finansów publicznych Rada stanęła na wysokości zadania i pozytywnie udało się ten budżet Zarządowi realizować.

Radny W. Tunkiewicz odniósł się do tematu dostępu Starostwa dla osób niepełnosprawnych przypominając, że w roku ubiegłym wydatkowano kwotę 40 tys. zł, co w rezultacie nie przyniosło efektu, czego dowodem jest to, że już drugą kadencję Rady urząd nie jest przystosowany do przyjmowania osób niepełnosprawnych.

Starosta J. Jabłoński w nawiązaniu do przedmówców stwierdził, że w większości nie podziela opinii wyrażanych przez radnych w swoich wystąpieniach m.in. w kwestiach podnoszonych przez radną M. Kochan odnośnie zaciągniętego kredytu. Starosta powiedział, że 
w przeciwieństwie do np. przygotowanego kosztorysu konkretnego zadania inwestycyjnego, gdzie można wyliczyć dokładnie potrzebną kwotę trudno jest określić co do złotówki wielkości potrzebnych środków na zaciągnięcie kredytu na wydatki bieżące. 

Z kolei Starosta J. Jabłoński nawiązał do nieegzekwowania należnych środków 
z Gminy Nowogard mówiąc, że w tym zakresie podjęto stosowna uchwałę, było również podpisane porozumienie zatwierdzone przez Radę i Zarząd powyższy temat uznał za sprawiedliwie rozliczony i wracanie do tego tematu wydaje się w tym momencie niestosowne. 

Następnie Starosta J. Jabłoński odnosząc się do niewykonania sprzedaży większej ilości działek powiedział, że jednym z elementów, które miało na to wpływ była zła koniunktura i dodał, że nie było specjalnych utrudnień ze strony Gminy Goleniów w tej sprawie. Starosta stwierdził, że założenie było błędne od już na samym początku jeszcze poprzedniej Rady, co zostało również wpisane do pierwszego budżetu tej Rady. Założenie to zakładało, że należy sprzedać działki uzbrojone i pod te działki uzbrojone zaplanowano wydatki związane m.in. z zaciągnięciem kredytu w wysokości 1.300 tys. zł z przeznaczeniem na  budowę basenu. I pod tym kontem były prowadzone działania, aby działki po uzbrojeniu sprzedać. Po przedstawieniu dokumentacji i wyliczeniu kosztów uzbrojenia okazało się, że powiat na tych działkach nie zarobi stąd też dzięki wnioskowi Komisji Budżetowej o sprzedaż działek nieuzbrojonych Zarząd podjął taką decyzję. W chwili obecnej sprzedaż działek odbywa się płynnie. 

W dalszej części Starosta zabrał głos w nawiązaniu do wypowiedzi radnego J. Mędrka i stwierdził, że nie zgadza się z tym, że nie jest realizowana Strategia Powiatu, gdyż umieszczane w budżecie zadania są przedstawiane do wykonania w oparciu o zadania ujęte 
w Strategii. W momencie konstruowania Strategii nie była przewidziana sytuacja zadłużenia powiatu z tytułu zaciągniętych kredytów i emisji obligacji, które mają wpływ na realizację tych zadań. 

Natomiast w kwestii pozyskiwania środków rzeczywiście inne powiaty pozyskały więcej pieniędzy, ale nasz powiat plasuje się na 6 miejscu na 20 powiatów i trzeba także zaznaczyć, że inne powiaty nie mają basenu ani szpitala. Mając na uwadze powyższe Starosta dodał, że nie należy pewnych powiatów porównywać z naszym powiatem ze względu na ich lepszą sytuację finansową. W odpowiedzi na zarzut pod adresem Wydziału RPI Starosta stwierdził, że ten wydział został powołany jeszcze w ubiegłej kadencji. Następnie dodał, że przy ogromie zadań związanych z promocją, jak też pozyskiwania środków, co wymaga często wielu zabiegów, aby taki wniosek mógł być złożony ilość pracowników zatrudniona 
w tym wydziale nie jest za duża, gdyż w innych powiatach jest zatrudnionych o wiele więcej osób. Z kolei w odniesieniu do głosu nt. szpitala i działań Zarządu w tym zakresie Starosta stwierdził, że sytuacja szpitala w 2003 r. pogorszyła się z uwagi na to, że został obcięty kontrakt na ponad 2.200 tys. zł w stosunku do 2002 r. Starosta dodał, że jeżeli chodzi o koszty płacowe, to obecnie nie ma warunków na to, aby obniżyć płace i podjąć działania organizacyjne, które spowodują poprawę sytuacji finansowej szpitala. Jeżeli nie będzie realizacji „ustawy 203”, z której tytułu zadłużenie szpitala wynosi około 2.200 tys. zł to praktycznie ta sytuacja oddłużenia nie będzie możliwa do zrealizowania. Jest to problem ogólnopolski i w tym miejscu Starosta poinformował, że z inicjatywy Związku Powiatów Polskich 12 maja br. planowany jest wyjazd wszystkich przedstawicieli z całego kraju na  protest w związku z realizacją „ustawy 203”. W uzupełnieniu Starosta dodał, że w powiatach dolnośląskich sytuacja jest makabryczna, gdzie średnie zadłużenie wynosi 15 mln zł i są takie  powiaty, których zadłużenie szpitali jest większe niż budżet danego powiatu. W związku 
z powyższym Starosta powiedział, że jego zdaniem działania podjęte jeszcze w poprzedniej kadencji mające na celu oddłużenie szpitala i proces restrukturyzacji są dowodem pójścia we właściwym kierunku. Następnie Starosta dodał, że na posiedzeniach Rady Społecznej również podejmowane są szerokie inicjatywy wspierające i opiniujące działania dyrektora, co ma później odzwierciedlenie w informacji przedkładanej na Zarządzie przez Przewodnicząca Rady Społecznej. 

Na zakończenie Starosta J. Jabłoński odniósł się do wypowiedzi radnego 
W. Tunkiewicza i stwierdził, że w roku ubiegłym wejście dla niepełnosprawnych zostało dostosowane, ale ze względów technicznych nie można było innego rozwiązania zrobić, niż dokonać zakupu specjalnego urządzenia,. Ze względu na to, że powyższe urządzenie nie spełniało swojej roli w Starostwie, ponieważ osoby korzystające bały się korzystać z niego obecnie jest wykorzystywane w ZSO w Goleniowie. W uzupełnieniu Starosta dodał, że wszystkie działania zmierzające do poprawy obsługi obywatela będą realizowane w tym roku w tym także wniosek o dostosowanie toalety na parterze budynku dla osób niepełnosprawnych.

Radny J. Mędrek powiedział, że błąd Zarządu i Rady polega na tym, że przy budowie tego budżetu należało uznać ten budżet za budżet kryzysu i ciąć po wydatkach, gdzie było możliwe. Należy zdawać sobie sprawę, że obecny budżet będzie nadal budżetem kryzysu 
w związku z czym należy przyjąć odpowiednią w tym zakresie strategię. 

Ad.4.f.

W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za rok 2003, stanowiącego zał. nr 13 do protokołu było 12 radnych, 
6 wstrzymało się od głosowania.

Przewodniczący Rady przeprowadził reasumpcję głosowania.

W wyniku reasumpcji za przyjęciem powyższego Sprawozdania było 13 radnych, 
6 wstrzymało się od głosowania.

Ad.4.g.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz poinformował, że Komisja Rewizyjna po zbadaniu Sprawozdania w dniach 18 marca i 22 kwietnia 2004 r. dokonała jego oceny 
i postanowiła złożyć wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Goleniowie 
z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2003.

W tym momencie Przewodniczący Rady Cz. Siwek odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Nr CXX/308/2004 z dnia 27 kwietnia 2004 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
w Goleniowie w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Goleniowie z tytułu wykonania budżetu w 2003 r., która stanowi zał. nr 14 do protokołu. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Goleniowie stanowiący zał. nr 15 do protokołu.

W wyniku przeprowadzenia jawnego głosowania za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu w Goleniowie głosowało 13 radnych, 6 wstrzymało się od głosowania.

UCHWAŁA NR XIX / 122 / 04 stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek złożył gratulacje Zarządowi Powiatu.

Starosta J. Jabłoński podziękował za głosy poparcia.

W tym momencie Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwy.

Przerwa: 15 00 – 15 15.

Ad.5.a.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przejęcia do prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej, stanowiący zał. nr 17 do protokołu.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poprosił 
o przegłosowanie projektu uchwały. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XIX / 123 / 04 stanowi zał. nr 18 do protokołu.
Ad.5.b. 

Wicestarosta J. Bednarz przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne oraz szkołom  niepublicznym działających na terenie Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 19 do protokołu i wprowadził dwie autopoprawki do § 4, w którym powinno powoływać się na § 6 ust. 2 oraz do załącznika Nr 2 w pozycji Uwaga, gdzie na końcu zdania powinno być dopisane stwierdzenie: „...z dominującą niepełnosprawnością”. Ponadto Wicestarosta poinformował, że na spotkaniu z przedstawicielami szkół niepublicznych nie wniesiono uwag do proponowanego projektu uchwały.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu przedstawił opinię do projektu tej uchwały: „Przedstawiony projekt uchwały jest zgodny z intencjami Zarządu Powiatu, a mianowicie proponuje zmiany w trybie przekazywania i rozliczania dotacji, które wynikają 
z dotychczasowych doświadczeń realizacji uchwał w tym zakresie, akceptuje niektóre propozycje zgłoszone przez organy prowadzące szkoły niepubliczne, uwzględnia stanowisko MENiS oraz propozycje Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu opracował stosowny projekt uchwały, która w treści jest zbieżna z propozycjami przedstawionymi przez Komisję. Zamiarem Zarządu było przedstawienie 

aZgo Radzie po otrzymaniu odpowiedzi na zapytania 
o zgodność z prawem zapisów dotyczących kontroli przekazywanych dotacji oraz określenia terminu zakończenia roku szkolnego w szkołach dla dorosłych skierowanych do Ministerstwa Finansów, RIO oraz Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Powołanie przez Radę Powiatu w Goleniowie Doraźnej Komisji ds. Oświaty przyspieszyło procedurę przyjęcia tej uchwały. Zarząd Powiatu po dokonaniu analizy budżetu widzi możliwość sfinansowania skutków proponowanych w uchwale zmian w drodze przeniesień wydatków między rozdziałami. Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd Powiatu opiniuje pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.”
Przewodniczący Rady Cz. Siwek podziękował Doraźnej Komisji ds. Oświaty, która włożyła tyle trudu w opracowanie powyższego projektu uchwały. Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady poprosił o przyjęcie proponowanej uchwały. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne oraz szkołom  niepublicznym działających na terenie Powiatu Goleniowskiego było 18 radnych, 
1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR XIX / 124 / 04 stanowi zał. nr 20 do protokołu.

Ad.6.a.

Po przerwie Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informacja z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 24 marca 2004 r. - 22 kwietnia 2004 r.) została przekazane radnym wraz materiałami sesyjnymi i stanowi zał. nr 21 do protokołu.

Radna M. Kochan w nawiązaniu do przedłożonego sprawozdania zwróciła się z pytaniami:

1) Kto to jest Pełnomocnik ds. Rozwoju Lokalnego oraz kto jest w składzie Zespołu Zadaniowego ds. Rozwoju Lokalnego?

2) Czym Zarząd kierował się uchwalając uchwałę nt. specjalności i formy kształcenia, na które mogą być przyznawane pieniądze ze środków zaplanowanych w 2004 r. na doskonalenie nauczycieli i jak to wygląda w praktyce? 

3) Dlaczego Zarząd podjął uchwałę uchylającą sprzedaż lokali użytkowych w Miejskiej Przychodni?

4) Przybliżenie kwestii Suchania,

5) dlaczego podejmowane są decyzje odstąpienia od przetargów na sprzedaż nieruchomości, 

6) Wyjaśnienie przedłużenia funkcji Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Goleniowie Pani Barbarze Bogumił mając na uwadze fakt, że Rada Pedagogiczna zwróciła się 
z uchwałą do Zarządu o zmianę organu prowadzącego oraz z negatywną opinia w zakresie osoby dyrektor przez Związki Zawodowe.

7) Wyjaśnienie czego wynika tak duże dofinansowanie zakupu energii w wysokości
30 tys. zł w ramach rezerwy z budżetu powiatu?

8) Skąd wynika negatywne stanowisko rozpatrzenia wniosku Wspólnoty Mieszkaniowej „Pod wieżą”?

9) Skąd wynika negatywne stanowisko Zarządu w kwestii przekazania budynku Szkoły Muzycznej na mienie powiatu?

10) Wyjaśnienie kwestii przeznaczenia dodatkowych środków w wysokości 30 tys. zł na remont dachu w związku z wnioskiem Wydziału RPI.

11) Co to jest projekt postanowienia w sprawie Planu Gospodarki Odpadami dla Celowego Związku Gmin R-XXI?

12) Kto pojedzie na szkolenie do Łukęcina za kwtoę 330 zł?

Radny J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie, która z informacji jest prawdziwa, ponieważ Starosta w trakcie sesji informował, że kontrakt w II półroczu 2004 r. będzie obniżony, natomiast już w informacji z działalności Zarządu pisze się, że Zarząd przyjął do wiadomości plan finansowy SPSP w Goleniowie na 2004 r. przy założeniu, że finansowanie szpitala w II półroczu będzie się odbywało na poziomie I półrocza?

Radny J. Korkosz zabrał głos w odniesieniu do pytania radnej M. Kochan w sprawie dofinansowywania niektórych nauczycieli wyjaśniając, że organ prowadzący danej jednostki  ma obowiązek przeznaczyć procent na doskonalenie kadry pedagogicznej. Poprzez swoje komórki bada potrzeby szkół i prowadzi politykę oświatową w danym powiecie czy gminie 
i ustala priorytety. Wydział Oświaty musi opracować regulamin, wg którego będą przyznawane kwoty na określone kierunki jak np. języki obce, czy też informatyką, które są priorytetami. Po przyjęciu tych priorytetów pewne wnioski organ może przyjąć 
i rekompensować w postaci dopłaty do czesnego w wysokości np. 50 %, bądź zwrotu diet, 
a inne wnioski odrzucić.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o wyjaśnienie kwestii przeznaczenia środków z zakupu agregatu prądotwórczego na inne cele. Następnie zwrócił się z pytaniem jakimi środkami dysponuje Wydziału Oświaty, z których to środków ma być przeznaczone 2 tys. zł na zakup paliwa do busa Zespołu Szkół Specjalnych w Goleniowie?

W odpowiedzi na postawione pytania kolejno głos zabrali:

· Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że Pełnomocnikiem ds. Rozwoju Lokalnego jest Pani Katarzyna Kamińska. Z pisma skierowanego z Urzędu Marszałkowskiego wynika, że 
w Starostwach i Gminach muszą być powołane Zespoły ds. opracowania Programu Lokalnego, który będzie oceniany przy zgłaszaniu wniosków o środki z funduszy akcesyjnych. W skład tego Zespołu wchodzą osoby, które zostały powołane Zarządzeniem Starosty do Zespołu ds. opracowywania wniosków pomocowych Taki Program musi być opracowany do końca czerwca i propozycja takiego programu zostanie przedłożony radnym.

W odpowiedzi na kwestię Suchania Starosta wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o drogach, jeżeli droga ma początek i koniec w innym powiecie, to wszystkie powiaty musza swoją opinię w tej sprawie wyrazić.

· Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A. Kijowska wyjaśniła kwestię przetargu mówiąc, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami nieruchomości powinny być sprzedawane w drodze przetargu. W związku z tym, że niektóre pierwsze przetargi ogłoszone przez Zarząd Powiatu zakończyły się wynikiem negatywnym Zarząd ogłaszał drugi przetarg, a po zakończonym  drugim przetargu z wynikiem negatywnym nieruchomości mogą być zbywane w drodze rokowań stąd też była niezbędna była uchwała Zarządu Powiatu.

Radna M. Kochan zwróciła się do Zarządu Powiatu o przedłożenie wykazu nieruchomości, które zostały sprzedane, z wyszczególnieniem które z nich zbyto w trybie przetargu lub innych procedur wynikających z ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz ze wskazaniem ceny uzyskanej za daną nieruchomość. 

Naczelnik WGN A. Kijowska odniosła się do partycypacji w kosztach remontu dachu byłego hotelu pielęgniarek, obecnej Wspólnoty „Pod wieżą”, gdzie udział powiatu w tej nieruchomości wynosi 33 %. Nieruchomość w tej części, której powiat jest właścicielem pozostaje w użytkowaniu dyrektora szpitala. W tej chwili nie można przystąpić do sprzedaży tych nieruchomości, ponieważ dyrektor nie złożył wniosku o zrzeczenie się części udziałów nieruchomości. Zarząd negatywnie rozpatrzył wniosek Wspólnoty „Pod wieżą” dlatego, że wszystkie dochody z tytułu najmu (9 pomieszczeń) są na mocy porozumienia zawartego 
z Dyrektorem Szpitala są przekazywane do Wspólnoty. Te środki powinny być przeznaczone na fundusz remontowy i zgodnie z kosztorysem udział powiatu wyniósłby 43 tys. zł, co nie jest zaplanowane w budżecie powiatu, a ponadto nie ma podstawy prawnej, aby powiat partycypował w kosztach remontu dachu.


W odniesieniu do tematu budynku Szkoły Muzycznej Naczelnik A. Kijowska wyjaśniła, że powiat na podstawie przepisów ustawy o samorządzie powiatowym i przepisów wprowadzających ustawy reformujące administrację państwową mógł przejmować mienie 
z mocy prawa. Szkoła Muzyczna z dniem 1 stycznia 2001 r. miała przejść do zadań własnych powiatu, który to przepis skreślono, gdyż wprowadzono zmiany do ustawy o systemie oświaty, z których wynika, że zakładanie i prowadzenie szkół artystycznych należy do właściwego Ministra ds. Kultury. W związku z tym nie było podstawy prawnej 
o występowanie o przekazanie tego mienia.

Radna M. Kochan wniosła o włączenie do porządku obrad najbliższego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych kwestii negatywnej odpowiedzi Zarządu na wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej „Pod Wieżą” dot. współfinansowania remontu dachu oraz decyzji Zarządu 
o nie występowanie do Wojewody o przekazanie budynku Szkoły Muzycznej w Goleniowie na mienie powiatu. 

· Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska wyjaśniła, że problem zaistniały z Zespole Szkół Specjalnych sprowadza się do tego, że 31 sierpnia 2004 r. mija kadencja, na którą Zarząd Powiatu powierzył stanowisko dyrektora ZSS w Goleniowie Pani B. Bogumił. Ponadto Naczelnik H. Jabłońska poinformowała, że Zarząd ogłaszał konkurs na dyrektora ZSS w Goleniowie, ale do konkursu nie zgłosił się ani jeden kandydat, w związku z tym ustawa przewiduje w takim przypadku powierzenie stanowiska dyrektora osobie wybranej przez Zarząd i takim dyrektorem Pani B. Bogumił była. W związku z tym, że zbliżał się koniec kadencji oraz mając na uwadze pozytywną ocenę dorobku zawodowego Dyrektor B. Bogumił i na podstawie raportu Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty, z którego wynikało, że w szkole nie ma słabych stron i uzyskuje pozytywne efekty zarówno 
w nauczaniu jak i w organizacji, biorąc również pod uwagę fakt, że kontrola finansowa której wyniki przedstawiono w miesiącu kwietniu nie wykazała żadnych nieprawidłowości, a także w ciągu 5 lat na Panią dyrektor i sposób jej zarządzania nie wpłynęła żadna skarga Naczelnik H. Jabłońska wystąpiła do Zarządu Powiatu 
o rozważenie propozycji przedłużenia Pani B. Bogumił pełnienia funkcji dyrektora do 2006 r. ponieważ po tym okresie Pani B. Bogumił zamierza skorzystać z możliwości przejścia na wcześniejszą emeryturę. Ponadto Naczelnik WO H. Jabłońska zwróciła uwagę na fakt odnoszenia sukcesów przez szkołę pod kierownictwem Pani B. Bogumił potwierdzone przyznaniem statuetki Optimusa i statuetki Barnima co również miało wpływ na powyższy wniosek. Po przedłożeniu wniosku Zarząd wyraził zgodę na wszczęcie procedury zmierzającej do przedłużenia pełnienia funkcji dyrektora, która wymagała zasięgnięcia opinii Rady Pedagogicznej szkoły oraz uzgodnienia tego 
z Kuratorem Oświaty. W międzyczasie wpłynął od Rady Pedagogicznej wniosek 
o zmianę organu prowadzącego szkoły. Odbyło się spotkanie Rady Pedagogicznej 
z Wicestarostą, które nie spowodowało zmiany stanowiska Rady Pedagogicznej 
i w efekcie wpłynęła negatywna opinia w sprawie przedłużenia pełnienia funkcji 
i jednocześnie wpłynął wniosek o odwołanie Pani dyrektor ze stanowiska. Procedura jest taka, że organ prowadzący, do którego taki wniosek wpłynie ma dwa tygodnie na przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego.

Radna M. Kochan wniosła o włączenie do porządku obrad najbliższego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych kwestii konfliktu między Radą Pedagogiczną a Dyrektorem Zespołu Szkół Specjalnych w Goleniowie.

· Starosta J. Jabłoński w odpowiedzi na pytanie J. Mędrka i kwestii związanej z przyjęciem planu finansowego SPSP w Goleniowie wyjaśnił, że dochody na II półrocze są na poziomie I półrocza, a z przepisów wynika, że musi być przyjęty plan roczny i wiedząc, że całoroczny dochód szpitala z NFZ będzie wynosił 9 mln Zarząd przyjął, że dochody 
w II półroczu będą takie same jak w I półroczu.

· Wicestarosta J. Bednarz odnośnie przeznaczenia 30 tys. zł dla ZSO w Goleniowie na zapłatę energii cieplnej wyjaśnił, że została wypłacona trzynastka, a także w tym czasie jest okres zmiany karnetów wobec czego należało szkołę dofinansować. Te środki wzięto z puli przeznaczonej na naukę pływania, aby nie tworzyć kolejnych odsetek. 

Następnie J. Bednarz wyjaśnił, że kwestia przeznaczenia środków zaplanowanych na  zakup agregatu prądotwórczego, a przeznaczonych na inne zadania była podyktowana tym, że zaplanowano agregat przestarzały, a potrzebne są o większej mocy w związku z czym Zarząd postanowił przeznaczyć te środki na remont obiektu Starosta, a w przyszłym roku zakupić taki agregat, który będzie spełniał wszystkie wymogi.

· Naczelnik Wydziału RPI L. Badowski wyjaśnił, że realizowany jest projekt pn. Powiatowe Centrum Wspierania Przedsiębiorczości, które będzie mieściło się w części starszej Starostwa pokrytej dachówą. Opracowując koncepcję i przygotowując projekt ustalano potrzeby bieżące do remontu, a tych środków jest ciągle jest za mało, ponieważ potrzeby są coraz większe. Jest możliwość, aby kompleksowo załatwić tamtą część dachu poprzez ocieplenie, w związku z czym L. Badowski wystąpił z wnioskiem do Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa o wygospodarowanie środków z PFOŚiGW na ten cel.

Radna M. Kochan zapytała, czy te 30 tys. zł jest to dodatkowa kwota do zagwarantowanych w budżecie na ten cel środków, czy też kwota w ramach tego budżetu.

Naczelnik L. Badowski wyjaśnił, że jest to dodatkowa kwota.

Radna M. Kochan zapytała, czy na tą kwotę Wydział RPI zamierza rozpisać nowy przetarg, czy będzie to w ramach tego przetargu, który został ogłoszony?

Naczelnik L. Badowski odpowiedział, że w ramach tego samego przetargu.

Ad.6.b.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu S. Górzny odczytał pismo z Urzędu Gminy i Miasta 
w Goleniowie dot. likwidacji barier architektonicznych dla potrzeb osób niepełnosprawnych, które stanowi zał. nr 22 do protokołu. 

Następnie Wiceprzewodniczący S. Górzny odczytał pismo z Państwowej Inspekcji Pracy w Szczecinie w tym samym temacie stanowiące zał. nr 23 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poinformował, że w okresie od ostatniej sesji uczestniczył w następujących spotkaniach:

· 2 kwietnia br. uczestniczył w Konwencie Przewodniczących Rad Powiatów w Płotach, gdzie główną tematyką była rola uchwał i skuteczność pracy rady,

· 3 kwietnia br. brał udział w imprezie sportowej „Edukacja i Sport” w ZSO w Goleniowie,

· 4 kwietnia br. uczestniczył w imprezie „Polskie potrawy wielkanocne” w Cafe Scena,

· 6 kwietnia br. brał udział w otwarciu Wojewódzkiego Finału Piłki Ręcznej chłopców szkół ponadgimnazjalnych w Nowogardzie,

· 17 kwietnia br. odbyły się zawody o Puchar Starosty i Przewodniczącego Rady samorządów gminnych i powiatu w siatkówce mężczyzn,

· 20 kwietnia br. brał udział w spotkaniu z pracownikami szpitala nt. sytuacji finansowej 
i stosunków panujących w szpitalu,

· 21 kwietnia br. uczestniczył w Ogólnopolskim Turnieju Wiedzy o Bezpieczeństwie Ruchu Drogowym w SP nr 2 w Goleniowie,

· 22 kwietnia br. brał udział w uroczystości wkopania kamienia węgielnego pod Park Rozrywki „Fantazja” w Przybiernowie,

· 27 kwietnia br. brał udział razem ze Starostą w uroczystej sesji Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w związku z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej.

Ad.7.

Radna M. Kochan zgłosiła interpelację w kwestii unieważnienia przetargu na zadanie pn. „Adaptacja poddasza budynku Starostwa Powiatowego w Goleniowie na Powiatowe Centrum Wspierania Przedsiębiorczości”. Z uzyskanych informacji wynika, że Zarząd wystąpił do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych o wyrażenie zgody na zastosowanie trybu negocjacji bez ogłoszenia. Z informacji Zarządu z działalności między sesjami wynika, że na to zadanie mają być również przeznaczone środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
w wysokości 30 tys. zł. Zgodnie z Prawem zamówień publicznych oferenci bezpośrednio przed otwarciem ofert zostali poinformowani o kwocie, którą mamy zabezpieczoną na przedmiotowe zadanie.

W związku z powyższym radna M. Kochan poprosiła, aby zgodnie z wnioskiem zgłoszonym na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej w sprawie przedłożenia do 10 maja br. pełnej informacji nt sposobu organizowania tego przetargu uzupełnić tą informację o: 

1) wyjaśnienia od kiedy obowiązuje Prawo zamówień publicznych wg której inwestor ma obowiązek podania do publicznej wiadomości ceny inwestycji, którą zaplanował na ten cel w budżecie,

2) podanie dokładnej daty ogłoszenia tego przetargu,

3) wyjaśnienia kiedy dowiedziano się, że kwota 80.650 Euro nie wystarczy na wykonanie tej inwestycji i trzeba sięgnąć po dodatkowe środki w kwocie 30 tys. zł 
z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

4) odpowiedź jak Zarząd wyobraża sobie realizację tej inwestycji do końca września 
i mając na uwadze powyższe jak przedstawia się harmonogram prac tej inwestycji,

5) odpowiedź, czy po środki zewnętrzne z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej, o które wystąpił Naczelnik L. Badowski nie powinno się sięgnąć wtedy, kiedy była mowa o konieczności remontu dachu w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w Nowogardzie, który stwarza niebezpieczeństwo dla mieszkających tam dzieci?  

Z kolei radna M. Kochan zwróciła uwagę na fakt, że przetarg na realizację zadania pn. „Adaptacja poddasza budynku Starostwa Powiatowego w Goleniowie na Powiatowe Centrum Wspierania Przedsiębiorczości” zakłada nie tylko remont dachu i adaptację pomieszczeń, ale także wyposażenie w meble i komputery. Wobec powyższego radna M. Kochan zapytała, kto odpowiada za tak sporządzoną specyfikacje istotnych warunków zamówienia i czy wg Zarządu postępowanie przetargowe jest przeprowadzone właściwie?

Następnie radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem kto i kiedy występował do Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych o dofinansowanie budowy dźwigu osobowego w budynku Przychodni przy ul. Pocztowej w Goleniowie oraz jaką treść miały te wystąpienia?

Radny J. Mędrek zwrócił się do Przewodniczącego Rady z pytaniem, jakie przesłanki spowodowały, że umieścił interpelacje w końcowej części porządku obrad sesji, czy to należy traktować jako jeden przypadek, czy zwyczaj?

Następnie radny J. Mędrek stwierdził, że poddano analizie część dokumentów dot. przetargu na wykonanie Programu Gospodarki Odpadami i Ochrony Środowiska, które udostępniono w ramach kontroli Komisji Rewizyjnej w dniu 22 kwietnia br. Wobec powyższego radny J. Mędrek zwrócił się do Starosty mówiąc, że z żalem podejrzewa, że Starosta jest kłamcą, albo kryje miernoty urzędnicze, które podają dane w odpowiedziach na dwie zgłaszane przez niego interpelacje mijając się z prawdą. W związku z tym poprosił 
o konfrontację w powyższej sprawie celem wyjaśnienia tego podejrzenia. Następnie 
J. Mędrek zapytał, ile kwotowo potrącono Fundacji - Agencja Rozwoju Regionalnego 
z Koszalina za przekroczenie terminu wykonania ww. programów o 6 miesięcy uzasadniając to tym, że warunki specyfikacji zamówienia mające wpływ na wybór oferenta potwierdzone 
w umowie zlecenia zakreślały m.in. termin wykonania i zaopiniowania programów na 
6 miesięcy tj. do 30.09.2003 r. Program po poprawkach został zatwierdzony przez Radę Powiatu w marcu 2004 r. Umowa przetargowa przewidywała 0,2 % kary za każdy dzień. 
W związku z tym radny J. Mędrek poprosił o wgląd do dokumentów w części jawnej, 
a następnie poprosił o odpowiedź jak się to stało, że firma, która nie wystąpiła o warunki specyfikacji wygrała przetarg nie wpłacając wadium, a Starosta przed chwilą podał kwotę przychodów za sprzedaż warunków specyfikacji 17 tys. zł. Jak to się dzieje, że osoby powołane do Komisji przetargowej dopuściły się takich działań?

Radny S. Górzny zwrócił się o odpowiedź za pośrednictwem Zarządu Powiatu do Dyrektora SPSP w Goleniowie, jaki będzie dalszy los budynku, w którym mieścił się II oddział wewnętrzny, ponieważ do tej pory stoi niezagospodarowany?

Radny K. Lembas zwrócił się za pośrednictwem Zarządu Powiatu do Dyrektora SPSP 
w Goleniowie o odpowiedź, jak zakończyło się postępowanie restrukturyzacyjne w stosunku do długów, o które szpital wystąpił, ponieważ z dniem 30 kwietnia br. kończy się postępowanie restrukturyzacyjne i wszystkie decyzje muszą być do tego czasu podjęte?

W. Tunkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu o określenia daty, kiedy Starostwo zostanie dostosowane dla osób niepełnosprawnych.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek stwierdził w nawiązaniu do pytania radnego J. Mędrka, że ustawa nie reguluje kolejności  punktów w porządku obrad.

Ad.8.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek nawiązując do obecnej sytuacji, tj. uzyskania przez Zarząd absolutorium oraz w związku, że jest to ostatnia sesja przed przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej powiedział, że mija czas przemyśleń i podejmowania decyzji. W związku 
z ogromem obowiązków i potrzebą zajęcia się sprawami biznesowymi złożył rezygnację 
z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu a następnie podziękował Radzie za możliwość sprawowania tej funkcji. Ponadto dodał, że ma nadzieję, że na kolejnej sesji Rada wybierze takiego przewodniczącego, który będzie miał czas, będzie realizował ustalenia założone przez Radę.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że w dniu dzisiejszym odbędzie się posiedzenie Konwentu Starostów w Łobzie i będzie podejmowana decyzja, czy ludzie z województwa zachodniopomorskiego wezmą udział w proteście w Warszawie nt finansowania lecznictwa zamkniętego i realizacji „ustawy 203”. Następnie zwrócił się do radnych, czy wyrażają chęć wzięcia udziału w tej manifestacji w dniu 12 maja br.

Wicestarosta J. Bednarz zwrócił uwagę na fakt obrażenia urzędników przez radnego 
J. Mędrka mówiąc, że urzędnik nie może się bronić i wyraził swój stanowczy sprzeciw takim wypowiedziom.

Ad.9.

Starosta poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie.

Ad.10.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Cz. Siwek dokonał zamknięcia obrad XIX sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała:

Goleniów  18 maja 2004 r.
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